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EBOB EKOK

En Biiyiik Ortak Bélen (EBOB) veya(OBEB)

> Thi veya daha fozla dogal sayimin hepeini bir—den bélen en biyik dogal sayya bu
Qayz/arm EBOB’a 0/8?4/‘/’.

En Kiigitk Ortok Kat(EKOK)veya(OKEK)

> Tki ya da daha fazla dogal sayimn ortak katlari-min en kigigine bu sayilarin
EKOKu denir.



EBOB ve EKOK Nasi! Bulunvr?

Acallarina Ayrilmig Ice

> x y, 2 farkh acallardir.

A = xg.yz.zg
B = 2.y
C = X2

S’ay:/armm EBOB ve EKOK u kagtlk?



EBOB ve EKOK Nasi! Bulunvr?

Acallarima Ayrifmamg Ice

= 120, 400, 350 saylariun OBEB ve Okek dederlerini bulvnuz?



2> Sayilarin EBOBu verildiginde sayilar EBOBun kat: olmalidir ve bu katlar arala-

rinda asal olmalidir.



Ok neb:

Tki bacamakl, dg dogal sayimun EBOB u 6 olsun. Bu cayilarmn toplam igin,
> En az kagtir?

> Sayilar farkl ice en az kagtir?

> En gok kagtir?

> Sayilar farkl ice en ok kagtir?



Ok neb:

10 < A< 90
0BEB (A12) = 6
olduguna gére, A min alabilecedi kag farkh deger vardir?

A) 6 B) 7 C) 5 D) 14 €) 15



Ok neb:

OKEK (458,60,x) = 720
EBOB (98,60,x) = 12
olduguna gore,
I xengok 7220 dir.
II.  xenaz 30 dur.
IIL  xin alabileceqi 4 farkh deger vardir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalnz I B) I ve [IT C) IT ve IIT
D) IveIl E) L Ive IIT



Ok neb:

A ve B pozitif famsayilar: igin,

0BEB (AB) = 5
OKEK [AB} = 120 olarak verz’/iyor.
Bu sagilarin farki 16 olduguna gore toplam kagtir?

A) 58 B) 50 C) 722 D) 64 E) 56



Ok neb:

50 //e X c/og“a/ !‘ay:g'mm OKEK 1 240 Cir.
Buna. gove x kag farkh deger alr?

A) 4 B) 6 C) & D) 10 E) 12



SORV

a ve b dogal sayillarinin en buyuk ortak boleni 4 tur.
. EBOB(a + b,a) =4

Il. EBOB(a.b, a) =4

Ill. a, 12 nin katl ise b 6 nin katidir.

Buna gore, ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve lll C) Il ve lll
D) | ve ll E) I -1l ve lll



SORV

a ve X pozitif tam sayilardirr.
x = EBOB(2018, a) olduguna gore,

|. a cift ise x cifttir.

. a, 4 Un kati ise X, 4 Un katidrr.

lIl. a tek ise x tektir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve llI
D) | ve Il E) I - 11 ve lll



jté/ a/ag“a/ SaY 1gin,
2> Sayilarin garpimi EBOB ve EKOK un ¢arpimina egittir.

> Aralarinda asal sayilarin EBOB dederi 1, EKOK degeri ise cayilarin ¢arpimina
egittir.



Ok neb:

OBEB [x, 3x,—6) =6
EBOB (x, 3x,-6) = 60

ice x kagtiw?

A) 6 B) ¢ C) 12 D) 18 E) 24



Ok neb:

A ile B arafarinda asal sayilardir.

OKEK (AB) = 120 dir.
A.(B+2)=8A+ 30
Olduguna gove B kagtir?

A) & B) 7 C) 12 D) 15 €) 16



Ok neb:

x ve y aralarinda asal sayilardir.
OKEK [x,y) = 379

X+7_?:Zg
J

olduguna. gére x kagtir?

A) & B) 7 C) 12 D) 15 E) 16



Ok neb:

A ile B ardigik ¢ift dogal soyilardir.

EBOB (AB) + OKEK (AB) = 86
olduguna gore A+B kagtir?

A) 12 B) 14 C) 22 D) 26 E) 30



SORV

Bakliyat ticareti yapan Hasan’in elinde agirliklari farkl ve tam
sayl olan 8 bakliyat cuvall yukarida gésterilmistir.

Hasan bey bu ¢uvallan esit agirliktaki posetlere birbirine karis-
tirmadan paketleyip rafa dizmek istiyor.

Bunun icin kullandig: poset sayisinin en az olmasi halinde
en agir cuval en ¢ok ka¢ kg agirhiginda olur?

A) 100 B)110 C)120 D)130  E)140



